
 

 

 

 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE                                     
PÓS-GRADUAÇÃO EM  ALIMENTOS E NUTRIÇÃO (PPGAN), REALIZADA NO 
DIA 31 DE JANEIRO DE 2023. 

 

Aos trinta e um dias do mês de janeiro de dois mil e vinte e três, às quatorze 
horas, reuniram-se remotamente por videoconferência os membros do 
colegiado do Programa de Pós-Graduação em Alimentos e Nutrição (PPGAN), 
com a presença dos professores: Ana Elizabeth Fai, Cristina Yoshie Takeiti, 
Édira Castello Branco de Andrade Gonçalves, Juliana Côrtes Nunes da 
Fonseca, Otniel Freitas Silva e da representante discente Luciana Ribeiro da 
Silva Lima do doutorado. Justificaram a ausência os professores:  Flávio de 
Souza Neves Cardoso, Francine Albernaz Lobo, Juliana Furtado Dias, Maria 
Gabriela Bello Koblitz e Renata Galhardo Borguini,  Os professoras Mariana 
Simões Larraz Ferreira, Ricardo Felipe Alves Moreira e  Simone Ribas estão 
em férias. A coordenadora, professora Édira, inicia a reunião agradecendo a 
presença de todos. Na sequência coloca para a apreciação os pedidos de 
inclusão de pauta: a)  pleito das discentes de mobilidade acadêmica que 
ingressaram através do edital do CNPq.; b) prorrogação de prazo para defesa 
de tese da doutoranda Marta Angela de Almeida Sousa Cruz; c) prorrogação 
de prazo para defesa de tese da doutoranda Raquel Bernardo Nana de Castro; 
d) pagamento de inscrições de alunos e servidores do PPGAN para 
participação no IX CIPCA. Em seguida coloca a pauta final para apreciação 
do colegiado tendo sido a mesma aprovada por unanimidade, sendo 
deliberado: 1. Indicação das comissões avaliação e recurso edital interno 
PDSE/PPGAN (ad referendum) - foram indicados para compor as comissões 
de avaliação e recurso do edital interno PDSE, respectivamente, os 
professores: Profa. Dra. Édira Castello Branco de Andrade Gonçalves, Prof. 
Dr. Carlos Fernando Araújo Lima de Oliveira e Prof. Dr. Rafael Silva Cadena; 
Prof. Dr. Ricardo Felipe Alves Moreira, Profa. Dra. Juliana Côrtes Nunes da 
Fonseca e Profa. Dra. Francine Albernaz Lobo. O Colegiado referenda.             
2. Homologação resultado seleção de edital interno PDSE/PPGAN - a 
coordenadora apresenta a ata da comissão de avaliação do processo de 
seleção interna PDSE. Após a leitura da mesma, o Colegiado homologa o 
resultado, por unanimidade, sendo indicadas as discentes Luciana Ribeiro da 
Silva Lima (1o lugar) e Daiana Ferreira Amancio (2o lugar). 3. Pleito das 
discentes de mobilidade acadêmica que ingressaram através do edital 
do CNPq  - a coordenadora passa a palavra para a representante discente, 
que apresenta o pleito dos alunos. O Colegiado decide apoiar o pleito na 
solicitação de pagamento de passagem com aplicação de  verba PROAP ou 
apoio institucional. 4. Prorrogação de prazo para defesa de tese da 
doutoranda Marta Angela de Almeida Sousa Cruz - a coordenação passa 
a palavra ao prof Anderson que apresenta justificativa para o pedido de 
prorrogação de prazo de defesa por seis meses. O Colegiado aprova 
prorrogação de prazo para a defesa até setembro de 2023. 5. Prorrogação 
de prazo para defesa de tese da doutoranda Raquel Bernardo Nana de 
Castro - a coordenação passa a palavra ao prof Anderson que apresenta 
justificativa para o pedido de prorrogação de prazo de defesa por seis meses. 
O Colegiado aprova prorrogação de prazo para defesa até setembro de 2023. 
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6. Pagamento de inscrições de alunos e servidores do PPGAN para 
participação no IX CIPCA - a coordenadora, a pedido da professora Gabriela, 
representando a comissão de organização do IX CIPCA, apresenta solicitação 
para pagamento das inscrições de discentes, docentes e servidores dos 
laboratórios do PPGAN/DCA, visando participação no evento, que acontecerá 
em maio, na UNIRIO. O Colegiado aprova por unanimidade a aplicação de 
verba PROAP ou institucional para o pagamento das inscrições requeridas 
pelos professores para os seus alunos e/ou indicação servidor, conforme 
prazo estabelecido pela coordenação. Assuntos gerais - a. Recursos 
CAPES – a coordenadora informa que foram encaminhados recursos à 
CAPES, via plataforma digital, referente ao resultado quadrienal e ainda o 
edital de consolidação PPG´s. Até a presente data, não foi apresentado o 
resultado final. Informa ainda que não só o PPGAN, mas outros PPGs da 
UNIRIO foram excluídos do resultado final do edital CAPES (bolsas pós-doc) 
e apoio PPGs 3 e 4. A coordenação está aguardando a reunião da câmara de 
pós-graduação para registro de tal situação e falta apoio institucional.                           
b. PROAP/2023 – a coordenadora informa que até a indicação, pela 
PROPGPI, da verba PROAP destina ao PPGAN, toda a demanda 
apresentada pelos professores, para ser encaminhada à PROPGPI, deverá 
passar pela aprovação do Colegiado. Com a informação do total disponível ao 
PPGAN para 2023, a coordenação trará como ponto de pauta a 
distribuição/destinação da mesma. c. Prazos das defesas e qualificação - a 
coordenação alerta a todos quanto aos prazos estabelecidos no regulamento 
e normas do PPGAN, referentes as defesas e aos trâmites de apreciação das 
bancas, elaboração dos certificados e atas e divulgação no site. d. Edital 
distribuição cotas DS/DPG/UNIRIO - a coordenadora apresenta respostas a 
questionamentos feito ao DPG referente ao edital e informa que será solicitada 
à comissão de bolsas informações sobre o quantitativo de discentes sem bolsa 
para que o PPGAN solicite o máximo possível de cotas, incluindo os 
ingressantes. Fica agendada para o dia 28 de fevereiro, às 14h00, a 
próxima reunião ordinária do colegiado do PPGAN. A ata foi lida e 
aprovada. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada e eu, Édira 
Castello Branco de Andrade Gonçalves lavro a presente ata que vai por mim 
assinada e pelos demais participantes. 
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